

LA TIERRA

Table with subscription prices: PRECIOS DE SUSCRIPCION, Huesca, mon., 2 pesetas; Fuera, Trimestre, 6; Semestre, 12; Extranjero, Año, 48.

AÑO VII | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 :: Teléfono 273 | NUM. 2.256

PELICULAS

En progresión geométrica

Al sumarse los hombres o las entidades, el resultado útil que logran se da, no en suma, sino en producto: es decir, que dos hombres juntos, en comunidad de miras e intereses, no logran como dos, sino como cuatro; diez como ciento y así sucesivamente.

Y como los ejemplos tienen mayor fuerza de convencer que las palabras, vaya lo logrado en el último año por la Federación católica agraria de Avila, según se patentiza en la Memoria leída en su asamblea general de hace pocos días:

La Memoria aprobada por la Asamblea de la Federación Católica Agraria de Avila acusa el progreso, cada día más creciente, de esta entidad. Cuenta al terminar el último ejercicio con 53 Sindicatos federados, seis más que en el anterior, que son los de Candejeda, Navalcán (Tolosa), Papatriglo, La Serrada, Solosanche y Tornadizos de Avija.

Durante este año último, la Federación proporcionó a los Sindicatos los siguientes abonos: nitrato de sosa, 473.600 kilogramos, por valor de 188.256 pesetas; nitrato de cal, 90.500 kilogramos, importante 31.398 pesetas, y de superfosfatos de cal, 392 kilogramos, que costaron pesetas 33.962. Total, en pesetas 253.616. Comparados estos datos con los del año anterior, resulta un aumento en kilos de 316.205, y en pesetas de 83.080,30.

La situación de la Caja central al terminar 1927, es como sigue: saldo de imponentes pesetas 538.222,86, contra 441.517,82

que arrojaba el saldo de 1926, lo que representa un aumento de 96.705,04 pesetas.

En el año 1927 el número de préstamos hechos a los socios por las respectivas Cajas rurales fué de 1.583, con un importe de 1.233.441,32 pesetas. En el anterior hubo 1.204, por un valor de 1.033.237,67; es decir, pesetas más 200.203,65.

Los préstamos a los Sindicatos por la Federación suman la cantidad de pesetas 468.662,17, que acusa un aumento sobre el ejercicio anterior de 189.014,52 pesetas.

El movimiento general de fondos en el año 1927 fué de pesetas 5.003.600,10; 2.003.06,10 más que el anterior.

¿Y habrá agricultor que dude ni un momento para asociarse con los de su pueblo y federarse con los de la región?

¿Y habrá hombre que dude de la conveniencia de acabar con los capillitas, o con el aislamiento civil, que es peor, para formar agrupaciones poderosas que puedan cumplir deberes y exigir derechos?

Hace pocos días que en un periódico local hablaban don Luis Mur, muy ciertamente, de la situación de un Círculo de recreo, el único posible en Huesca, y nadie ha recogido el clamor, como no le recogió en otras ocasiones que de lo mismo se trataba respecto a ese y otros problemas locales.

Pensemos en qué tenemos que renovarnos o morir.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

Se dictan disposiciones encaminadas al fomento de la higiene y defensa de la salud

NOTA DE LA ALCALDIA

Para salir al paso de rumores alarmantes que circulan en nuestra población sobre su estado sanitario y, a la vez, para lograr que aquél—satisfactorio efortunadamente en la actualidad—, no se perturbe, de acuerdo con el excelentísimo señor gobernador civil y con las Inspecciones provincial y municipal de Sanidad, esta Alcaldía dispone y recomienda lo que sigue:

En el plazo improrrogable de ocho días, se procederá a la limpieza escrupulosa de todos los depósitos de agua de la población. Comprobado el incumplimiento de esta orden, los propietarios negligentes serán castigados con las más severas sanciones.

Ningún habitante de Huesca debe consumir agua que no proceda de los manantiales de San Julián, cuya pureza puede garantizarse en la actualidad por los frecuentes análisis que de la misma se vienen practicando y que se repetirán cada dos días, publicando su resultado en los diarios locales.

También se recomienda la abstención del consumo de verduras crudas, en todo caso, y de frutas y pescados en melas, o en sospechosas condiciones.

Por su parte, esta Alcaldía ha ordenado: la desinfección, cada cuarenta y ocho horas, de las bocas del alcantarillado; la vigilancia cotidiana, con destrucción inexorable de las mercancías averiadas, de los establecimientos de verdulerías, fruterías y pescaderías.

No hará falta recomendar al vecindario de Huesca serenidad y cooperación ciudadana, pues son características—que le distinguen, cuyo ejercicio es penoso en casos graves, pero fácil, asequible y eficaz para destruir alarmas, como la presente, desprovistas en absoluto de fundamento.

Sociedad MILITARES

Para Madrid y Huelva marchó el profesor normal don Francisco González Ponce, que ha pasado una temporada entre nosotros.

Feliz viaje y que pronto podamos tener el gusto de saludarle aquí.

El Boletín del Centro Obrero Aragonés, de Barcelona, correspondiente al mes de Octubre, dedica gran parte de sus columnas a difundir la idea de construir su casa, la casa de Aragón en Cataluña.

Celebraremos que su entusiasmo no decaiga y que de él se contagie para ayudar en la empresa, Aragón en masa, pues mucho ganaría.

La Cámara Agrícola de Melilla ha pedido el ingreso en la Orden de Beneficencia de don Francisco de la Cuevas, hermano del culto ingeniero jefe del Distrito Forestal don Enrique, por su comportamiento en la catástrofe de Cabrerizas.

A su regreso de Benasque y de paso para Madrid, saludamos ayer al culto sobrestante de Obras públicas don Francisco Mingarro, en compañía de su distinguida señora y encantadores hijos.

Felizmente le fué realizada ayer una difícil operación quirúrgica, por el reputado médico señor Bragado, al joven don Luis Loste.

Deseamos su total restablecimiento.

Saludamos ayer al virtuoso párroco de Tierz don Plácido Mingarro.

De Ayerbe regresó, con sus bellísimas hijas Marichu y Pilar e hijos, la distinguida señora doña Carmen Jiménez, viuda de Pié.

Con su bella señora y en cantadora sobrina Anunciación, marchó a Reinosa, en donde fija su residencia, el competente perito agrícola don Angel Ubieto, querido amigo nuestro.

Feliz viaje.

La orden de Valladolid de ayer dice:

La compañía de Ametralladores del primer batallón en armas, reazará mañana en el Campo de Fomillos los ejercicios de tiro que se detallan a continuación:

Do instrucción con ametralladores, 21 y 22 de la tabla.

Haberse incorporado el capellán don Anastasio Martín Sánchez.

PELLICER Médico-dentista Vega-Armiño, núm. 5, pral.

"Boletín Oficial"

El del día 25 contiene:

La agrupación, por Real orden de los Ayuntamientos de Sipán con el de Arbanjés.

Instrucciones sobre el carnet de inspectores.

Acuerdos tomados por la Permanente provincial en su última sesión, consistentes en el acuerdo de entronizarse el Sagrado Corazón de Jesús; dar cuenta del Reglamento de este Hospital. Y la Mancomunidad de Diputaciones para los caminos vecinales.

Convocatoria de la Confederación Hidrográfica para elecciones parciales de síndicos.

Se reclama a Pascual Nerín Cuello, de Poleñino.

A los efectos de reclamación se advierte haber solicitado don Daniel Monzón Atarés el establecimiento de un servicio de motor mecánico para viajeros entre Huesca y Almodébar.

Plantillas de personal en varios Ayuntamientos.

LA TIERRA SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDÉ ASALTO

La circuncisión de un hermano de S. A. I. el Jalifa de la zona

De actualidad marroquí

(De Nuestra Redacción en Madrid)

Ya entrada la mañana las bandas de cornetas y tambores que a la orquesta mora de la Guardia Xerifiana acompañaron, dieron a conocer, por sus alegres notas, la celebración de un acto religioso en la mezquita de Sid Abdelah el Hach, situada en la plaza de España y lugar de oración de la familia imperial.

Poco después y procedente del palacio del Mexuar irrumpieron en la citada plaza el Gran Visir del Gobierno Xerifiano, moros notables y servidores del palacio que llevaban a un pequeño hermano del Jalifa de la Zona e-hijo del anterior de este cargo que tanto se distinguía por su acendrado amor a España.

Llegados al templo tuvo lugar el acto de la circuncisión al joven príncipe, ceremonia religiosa imprescindible en todo musulmán y que invariablemente deberá de hacerse al cumplir los tres años y antes de pasar de los diez, prorrogándose hasta los doce si por la naturaleza débil o poca salud del varón la ciencia médica aconseja su demora.

Es de los ritos religiosos—quizá el único—que no se menciona en el Libro Sagrado, más practicado desde los tiempos primitivos—anteriores a la formación del imperio árabe—y que según parece empezó a practicarse en el Asia como medida de higiene. Ha seguido con el curso de los siglos y hoy lo es con un carácter religioso, constituyendo una de las pruebas más palpables de la personalidad entre los creyentes.

Vestido con sus mejores y riquísimas ropas, este pequeño, como los demás, según a la clase social a que pertenezcan, siempre esmerándose y aun sacrificándose los padres por presentarlo bien, marchaba, como antes decimos, en brazos de sus servidores y en el templo le espera un anciano santón especializado en estos asuntos, quien con la maestría que le caracteriza procedió en brevísimos instantes a la cruel operación. Es aplicada a la herida un astringente para contener la sangre y terminada marcharon a la residencia real donde tuvo lugar una grandiosa fiesta, costumbre—casi ley social—con que se celebra la entrada en la vida musulmana del nuevo adicto, así realmente considerado desde ese momento.

En la vida de todos los célebres aventureros del Africa, especialmente aquellos que recorrieron Marruecos han tenido que convivir largo tiempo con las tribus, tanto nómadas como sedentarias, de este imperio, se cuenta siempre la necesidad que tuvieron—aun sin profesar el Islamismo de hacerse la circuncisión para ser mejor recibidos en todos los aduares. Esto tan sólo muestra—considerando el caso en extranjeros y por consiguiente ajenos a la práctica reli-

giosa—la importancia que en la vida musulmana tiene este acto. La forma de efectuarla ha variado muchísimo en el transcurso de los años, dulcificándose los procedimientos primitivos, consistentes en un cuchillo de pedernal realizándose más bien por desgarramiento que por sección. En la actualidad son utilizadas unas cuchillas finísimas y especiales con las que en segundos se verifica la ablación con escaso dolor en el paciente, si así pudiéramos llamarle.

Desde ese día tiene el pequeño los mismos derechos que cualquier varón, orando solo en la mezquita, concediéndole cierta libertad en su vida y las consideraciones—únicas en la sociedad universal—que en la musulmana tienen derecho los hombres.

La entrada en el hogar es sumamente pintoresca.

Espera al circuncidado toda la familia y las mujeres en lo alto de las azoteas, profieren en sus típicos «yus-yus» gritos, tanto de amor y de alegría, como en otras ocasiones de guerra y venganza. Grito que oído en la placidez de la noche, cuando se conoce la causa que le motiva, se experimenta optimismo y contento, miedo y cuidado. Sonido gutural que lo mismo alienta la buena obra que la ruina venganza; la vuelta del viaje, que el regreso de la guerra; grito de amor y odio, voz de alegría o de despecho.

Durante toda la tarde es la casa hormiguero de gente, amigos y conocidos que van a felicitar a los padres o familia del pequeño o éste es objeto de exquisitos cuidados por parte de todos, recibiendo multitud de regalos, consistentes en ropas, efectos y metálico, que son destinados a su propiedad particular.

Dura la fiesta unos días y ellos se repiten las mismas manifestaciones por parte de familiares o adeptos.

Tal ha sido en líneas generales la fiesta de la circuncisión del hermano de nuestra primera autoridad musulmana, que por la situación social y prestigio de ella ha sido rodeada de la mayor suntuosidad.

S. A. I. el Jalifa, con este motivo, ha recibido innumerables felicitaciones y plácemes. Terminada la ceremonia, vióse concurridísima la plaza de España para presenciar el desfile de la banda musical xerifiana, que lo hizo, marcial y gallarda, a los acordes de un toterero pasadoble.

GONZÁLEZ DE LARA. Tetuán, Octubre 1928.

La correspondencia de La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C. S. A., dirijase al APARTADO número 8

ECOS...

Los animales se suicidan, ni más ni menos que las personas. Una tóca del Parque Zoológico de Nueva York se ha dejado morir de hambre por no soportar la muerte de su compañero.

Este caso, de amor o de amistad—no sabemos qué sentimiento unió en vida a los dos animales—ha dado ocasión a recordar otros casos parecidos. El gato de Rochefort, desde la muerte de su amo, se negó a recibir alimento y murió. El veterinario Lepnay, director de una clínica, dice que ha visto con frecuencia perros precipitándose contra la pared porque se les había separado de sus seres queridos. En 1913, la jirafa del jardín de plantas de París se rompió el cráneo, arrojándose contra un muro. El periódico «Dal'y Chronicle», contó hace poco que uno de sus redactores había visto suicidarse a un caballo, tirándose desde lo alto de una roca cortada a pico.

Esos pajaritos que en murfendo uno de la pareja muere el otro, ¿no son un caso de suicidio? Porque el dejarse llevar de una pena es un modo de suicidarse como otro cualquiera más violento.

Los filósofos, imbuidos por el espíritu cartesiano, atribuyen a los animales un vago instinto; los naturalistas ya van descubriendo en

certas especies del reino animal algo más que instinto: raciocinio y sensibilidad.

¡Sensibilidad! Es precisamente lo que va desapareciendo de la especie humana.

El como de la economía.

Un caballero encargó hace poco camisas en una tienda de la calle Tal.

Después de ajustarlas, regateando hasta más no poder:

—¿Pondremos ojales detrás, en la tira y en los cuellos postizos?, preguntó el camiserero.

—Sí, señor; ¡ya lo creo!

—Y con ese motivo, ¿tomará usted pasadores de hueso para sujetarlos?

—No, por cierto, yo me ahorro los botones. Tengo precisamente en esa parte del cuello una verruga y la utilizo para el caso.

¡Hasta las verrugas pueden ser oportunas para los hombres aprovechados!

Pérdida de un pendiente con brillantes

Se ruega al que lo encontrara su devolución, Coso Alto, 45, principal, donde se gratificará.

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral.

HUESCA

Este número ha sido visado por la censura

Heridas-Ulceras-Rozaduras Curan en 24 horas

Cicatrizante Velox

Mejor que el iodo y el sublimado

EL LEÓN de la METRO GOLDWYN anuncia para el mes de Noviembre la presentación de sus producciones 1928-29, exclusivamente en el ODEON

# El Rey presenciará las maniobras de la escuadra en el Mediterráneo

## El general Primo de Rivera ha llegado a Cádiz, siendo recibido con entusiasmo

Según el marqués de Magaz, en cuanto llegue a Madrid el jefe del Gobierno se nombrará nuevo ministro de la Guerra. Los sellos anunciadores de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla. Al ministro de Marina le regalan un artístico álbum. Otras noticias

**El subsidio a las familias numerosas**  
MADRID, 25.—Entre la relación de beneficiados con el subsidio a familias numerosas que hoy publica la «Gaceta» figuran don Alejandro Barco, de Págo, y don Angel Melero, de Berdún, ambos pertenecientes a la provincia de Huesca.

**El Rey presenciará las maniobras navales**  
Se sabe de manera cierta que el Rey llegará el día primero de Noviembre a Alicante, en donde embarcará con rumbo a Baleares, para presenciar las maniobras de la Escuadra española, que comerzará mañana.

**Regalo de un artístico álbum**  
Mañana, en el ministerio de Marina, tendrá lugar el acto de regalar al ministro señor Cornejo un álbum que le dedica la Marina mercante, como reconocimiento a su acertada labor ministerial.

**Pase a la reserva**  
Hoy ha pasado a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el jefe de Estado Mayor de la Capitanía general de Madrid, señor Sánchez Monje.

**Sellos de la Exposiciones de Barcelona y Sevilla**  
Al mediodía ha estado en la Casa de la Moneda el ministro del Trabajo, señor Aunós, presenciando la tirada de los primeros pliegos de sellos anunciadores de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

**Cumplimentando al Monarca**  
Han estado en Palacio cumplimentando al Rey nuestro embajador en el Vaticano marqués de Magaz y el embajador de los Estados Unidos.

A la salida el marqués de Magaz ha dicho a los periodistas que permanecerá en Madrid hasta que llegue el general Primo de Rivera, el cual informará de la marcha favorable de los asuntos del Vaticano.

Como supone el marqués de Magaz que el jefe del Gobierno tendrá que ocuparse en cuanto llegue a la Corte de la provisión de la cartera de Guerra y de la combinación de altos cargos militares, cree que tardará unos días a ser recibido por el presidente.

Ha terminado diciendo que el siguiente día de conferenciar con Primo de Rivera emprenderá su viaje de regreso a Roma.

**Llegada de Primo de Rivera, a Cádiz**  
Comunican de Cádiz que a las nueve de la mañana ha fundeado el cañonero «Dato» conduciendo a bordo el jefe del Go-

bierno. En el muelle esperaban las autoridades y enorme gentío que ha ovacionado al presidente. Después de los saludos de tribuna, el marqués de Estiella se ha dirigido al Ayuntamiento, en donde ha descensado. En la redacción del diario «Informaciones» hasido obsequiado con un lunch.

Seguidamente ha asistido al acto de la entrega de la bandera, reglada por el presidente, a la Sociedad Filarmónica de Santa Cecilia.

El comercio ha cerrado sus puertas, apareciendo la población engalanada.

**Así da gusto casarse**  
De Vitoria dicen que el billete entero del número que resultó premiado con el gordo el último sorteo, lo adquirió el matrimonio García Andino. Se trata de recién casados que visitaron Vitoria en viaje de luna de miel, de paso para Barcelona, en cuyo puerto embarcaron con dirección a América.

El citado billete, premiado con treinta mil duros, lo dejaron en poder de unos amigos para que lo cobraran en caso de resultar agraciado.

**Los presupuestos**  
La conferencia del ministro de Hacienda con el señor Aunós ha durado desde las nueve hasta las diez de la noche.

Al terminar dicha reunión, el señor Aunós y el señor Calvo Sotelo han manifestado que no podrían facilitar referencia acerca del presupuesto hasta que regrese el presidente y lo conozca con detalle.

De todas formas creése ha terminado ya el estudio de los presupuestos parciales.

**La Asamblea Nacional**  
Mañana llega a Madrid el presidente de la Asamblea, señor Yanguas.

Para los próximos plenos de la Asamblea, hay anunciadas tres interpelaciones, que ya han sido aceptadas por el Gobierno. Una es del señor Anezgasti, otra del señor Valverde y otra del señor García Guijarro, al ministro de Fomento, sobre transportes.

Es posible que se aplaque la discusión del dictamen referente a patentes y marcas y se dediquen las sesiones de este mes a la discusión del dictamen de protección a las industrias, pues, como se sabe, la ley que rige actualmente termina su vigencia el último día de Noviembre.

**La revisión arancelaria**  
Hoy ha continuado sus sesiones la Junta de Aranceles, pro-

siguiendo el estudio de la clase primera, referente a biselado de vidrio.

**Fallecimiento de un barítono de zarzuela**  
Ha fallecido en Madrid, en un sanatorio, el que fué excelente barítono de zarzuela, don Federico Miranda, que llevaba retirada del teatro cerca de dos años.

**Riña entre dos familias**  
En el barrio de la Peregrilera, de las Ventas del Espíritu Santo, existían antiguos resentimientos entre dos familias, que habitan en la casa número 23 de la calle de Torrecilla. Hoy surgió discusión, que degeneró en riña, saliendo a relucir navajas, palos, agrediendo los dos grupos, resultando grave José López, y heridos de pronóstico reservado Felipe López, Antonio López e Inocencio Raboso.

Fueron detenidos como autores de las heridas José Pesteña y Joaquín López. Interviene el juzgado de Vicálvaro.

**La fiesta de Cristo-Rey**  
El cardenal primado ha publicado una pastoral excitando que se celebre con solemnidad la fiesta de Cristo-Rey.

**Corneado por un toro**  
En el Hospital provincial ha ingresado Ciriaco Ollas Salas, de 34 años.

Este individuo estaba ayudando a encerrar en los corrales los novillos que habían de lidiarse con motivo de las fiestas del pueblo de Torrejón de Velasco, en la provincia de Madrid, cuando una de las reses se revolvió, corneándole.

Ciriaco cayó al suelo, bañado en sangre. Trasladado a la Casa Ayuntamiento, fué asistido por el médico titular de la localidad, apreciándole dos heridas, una en el pecho y otra en la ingle, y otras varias lesiones. Su estado es gravísimo.

**Visita pastoral**  
Hoy ha comenzado el primado la visita pastoral a la archidiócesis, comenzando por la catedral de Toledo. El acto resultó solemnisimo, presenciándolo muchos fieles.

**Detalles de un grave accidente**  
Los telegramas de Lisboa dieron cuenta ayer de un accidente de automóvil ocurrido entre Madrid y Toledo, al gobernador militar de Lisboa, general Oliveira, que se encuentra en Madrid con su esposa, y añadían que el accidente no había tenido consecuencias desagradables para ellos.

Sin embargo, las tuvo para dos personas que le acompañaban. El general Oliveira hizo una excursión a Toledo anteaer, en unión del teniente coronel don Teodoro Iradier y de la señora de éste. La excursión se deslizaba felizmente, pero al regresar a Madrid, cerca de Illescas, el coche patinó, dando dos vueltas y volcando en una pendiente.

Todos los ocupantes quedaron bajo el coche, saliendo ilesos el general Oliveira y el teniente coronel Iradier. Cuando fueron extraídas las señoras de ambos, la de Iradier no deba señales de vida. En otro automóvil fueron trasladadas las vícti-

mas a Illescas, donde se vió que la señora de Iradier había muerto. Presentaba una pequeña herida en la frente, con derrame interior. La muerte debió ser instantánea.

En automóvil marcharon a Madrid el general Oliveira y señora, que sufrió fuerte conmoción visceral y pequeña congestión pulmonar, que le tendrá en cama por lo menos un mes.

El cadáver de la señora Iradier ha sido trasladado a Vitoria, donde recibió sepultura. En la estación se encontraba el embajador de Portugal, que dió el pésame al teniente coronel Iradier, en nombre del ministro de Estado de Portugal y de su Gobierno.

**Manifestaciones del coronel Kindelán acerca de una conversación telefónica sostenida con el teniente coronel Herrera**  
Ayer tarde, a las cinco, el teniente coronel Herrera, ha celebrado una conferencia telefónica desde Nueva York con su familia y con el jefe superior de Aeronáutica, coronel Kindelán.

Este habló con el teniente coronel Herrera durante diez minutos.

Igual tiempo conferenció el señor Herrera con su señora y sus hijos don José y don Emilio.

El coronel Kindelán manifestó a los periodistas que el teniente coronel Herrera le ha dado cuenta de su viaje a Buenos Aires, donde irá para estudiar la línea aérea Sevilla Buenos Aires. Primeramente irá a Nueva York, a la isla de Cayo Hueso (Florida), en el tren que va por la vía férrea que parte de Miami y atraviesa el mar por un viaducto de tres kilómetros y medio. Desde Cayo Hueso se trasladará, en un avión de una línea comercial, a La Habana. En la capital cubana permanecerá escaso tiempo, y de allí irá, en el vapor «Santa María», a Lima, de donde hará el viaje en tren hasta la Argentina. En Buenos Aires estará unos ocho días y regresará a España, a donde llegará a mediados del mes de Diciembre.

Desde luego no podrá aceptar la invitación que le hicieron para que fuera a Méjico, por falta de tiempo.

Acercar del viaje que realizó con el «Conde Zeppelin», el teniente coronel Herrera ha manifestado que fué un raid admirable, del cual está entusiasmado. Nada dijo de las condiciones en que se efectuó el viaje, que resultó interesantísimo.

**Extranjero**  
El próximo discurso de Poincaré

PARIS.—Según el «ECHO de París», el señor Poincaré pronunciará el domingo en Caen un importante discurso programado.

**Lo que vale un ojo de mujer**  
PARIS.—Maurice Grenon, cazador que involuntariamente dejó tuerta a una señorita de diez y seis años, llamada Innonne Praslier, ha sido condenado por los tribunales a pagar una indemnización de 220 000 francos. Interrogada por el tribunal, la señorita Praslier ha declarado darse por satisfecha.

**Secuestrado por los moros**  
PARIS.—Comunican de Ued Zem que el señor Zubillaga, que,

como se recordará, fué secuestrado en 20 del corriente por moros disidentes, ha logrado comunicar noticias suyas a su mujer, la cual ha recibido una carta de dicho señor, en la cual éste le da buenas noticias de su salud. Añade que está detenido en poder de la tribu Ait Schekmann y pide que se le envíen cigarrillos y ropas de abrigo.

Finalmente, manifiesta el deseo de que se entablen inmediatamente negociaciones para su rescate.

**Una cuestión más que delicada**  
BERNA.—Cada día provoca más comentarios desfavorables la decisión del Consejo de gobierno del cantón de Vand referente a la esterilización de los hombres anormales y el certificado pre nupcial. El «Journal de Genève» dice que es posible que el Consejo Federal se ocupe de la radicalísima ley votada por el Consejo de Vand.

**En honor del cardenal Dubois**  
VIENA.—El presidente de la República ha ofrecido un almuerzo en honor del cardenal Dubois.

**En el Olimpia**  
Todo un hombre

Noche esplendorosa para los amantes del arte. Las musas soplaron vientos de fronda, que esmaltaron notabilísimos cultivadores de la dramática.

«Todo un hombre», de Julio de Hoyos, adaptación, si no es infiel nuestra memoria, de un célebre pensador, es una tragedia de altos vuelos plasmada en la creación de dos personajes: recio él, forjado su carácter en el duro yunque del trabajo; exalta da ella, que se abraza, enamorada, ante la incertidumbre del amor de su marido.

Un indiano, poseído de la fortaleza que amansó toda una vida de lucha por la existencia hasta crearse una posición brillante, Alejandro, uno sus destinos con Julia. El, salido de la nada; ella, procedió de rancio abolengo.

Los dos temperamentos son dispares. Alejandro tiene seguridad en sí, confía en que cuanto le rodea se ha de someter a su voluntad, a su estrella; tiene el gesto de domador del destino. El espíritu de Julia sufre el choque con la recumbencia de su marido; necesita ternura, que no encuentra suficiente a su avidez en Alejandro.

Un mequetrefe se interpone en la vida del matrimonio; Julia, en un arrebatado de desesperación se manifiesta amante del intruso. Alejandro, el hombre indomable, que posee la fortaleza de la selva, resuelve el conflicto recluso yendo a su mujer en un manicomio.

Después, la reconciliación, la esposa, siempre amante hasta la idolatría, obtiene de Alejandro la seguridad de que le ama con toda el alma, más que a sí mismo.

Una vez quiebra el poderío domador de Alejandro; Julia, a pesar de sus millones, muere; la ciencia no ha estado al servicio de Alejandro.

**Trigo de simiente**  
Se vende en la Torre de SEBASTIAN, carretera de Barbasro, teléfono 231.

**Pérdida**  
Se perdió un choto, color negro, dos cortes de tijera en el lomo y oreja izquierda despuntada, que se extravió en el pueblo de Sietamo el día 21 del corriente. Se ruega al que lo haya recogido lo comunique a su dueño, Vicente Benedit, de dicho pueblo, donde se gratificará.

**La Fiesta del Arbol**  
Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a La Enciclopedia Mundial y Editorial Cerepo y Compañía, Coso Bajo, 9 y 11.

Tal es la obra, que se escuchó con religiosa atención, sin el menor desmayo.

Y el acierto presidió a toda la representación. Benito Cibrián se nos presentó como un trágico de altura, levantando verdaderas tempestades de aplausos por la exactitud en la encarnación del personaje, no solamente en la esencia del carácter si que también en el gesto, la expresión y el atuendo. Difícilmente puede superarse tan maravillosa creación.

Pepita Meliá es la pasión, el acierto, la desenvoltura, de gradaciones que pasa felizmente de las situaciones delicadas, sensibles, a la tragedia apasionada y turbulenta. Su consagración como artista de relevantes méritos fué anoche decisiva. El papel de Julia no puede hacerse como lo estilizó Pepita Meliá sin un desbordante genio dramático.

El público no regateó sus aplausos frenéticos, aclamando a tan egregios artistas.

El arte escénico estuvo anoche de enhorabuena.

**AVISO HUMANITARIO**  
Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propegar este remedio.

Escribid a G. M., Presbítero Apartado 10.053, Madrid.

**Concurso anual**  
El domingo, 28, a las ocho y media de la mañana, se inaugurará el concurso anual que viene celebrando la Cámara Agrícola internacional de Pau, otorgándose importantes premios.

El concurso es para ganados de diferentes clases y especialidades.

**OTRA COMUNICACION**  
Don José Luis de Castro, ingeniero de Vías y Obras provinciales, nos participa que han sido recibidas las obras del camino vecinal de Santa Eulalia la Mayor a Castilsabás, quedando abierto al tránsito público.

**Trigo de simiente**  
Se vende en la Torre de SEBASTIAN, carretera de Barbasro, teléfono 231.

**Pérdida**  
Se perdió un choto, color negro, dos cortes de tijera en el lomo y oreja izquierda despuntada, que se extravió en el pueblo de Sietamo el día 21 del corriente. Se ruega al que lo haya recogido lo comunique a su dueño, Vicente Benedit, de dicho pueblo, donde se gratificará.

**La Fiesta del Arbol**  
Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a La Enciclopedia Mundial y Editorial Cerepo y Compañía, Coso Bajo, 9 y 11.

**Olimpia**  
Hoy viernes, 26 de Octubre de 1928  
FUERA DE ABONO  
Despedida de la Compañía de Comedias  
**MELIÁ-CIBRIAN**  
A petición del público se representará la obra de éxito grandioso, en verso, original de JULIAN SANCHEZ PRIETO (EL PASTOR POETA)  
**UN ALTO EN EL CAMINO**  
Representada por esta Compañía en el Teatro Cómico, de Madrid, 250 veces, con éxito inmenso  
Formidable creación de toda la Compañía  
PRECIOS POPULARES  
Butaca de platea, 2'50 Butaca de anfiteatro 1'50  
A las diez y cuarto en punto de la noche

**DR. J. GARCIA HERRERO**  
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid  
PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL  
HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE  
San Oronco, 19, principal. HUESCA

**ODEON**  
Mañana sábado, 27 de Octubre de 1928  
Estreno de la comedia sentimental de gran realismo,  
**Al extremo de Broadway**  
Éxito inmenso de MARGARITA DE LA MOTTE y MARY CARR  
Reaparición de BEN TURPIN (el bizco), en la graciosísima comedia, en dos partes,  
**UN CUENTO CHINO**  
SESIONES  
TARDE: A las seis y media (Moda) NOCHE: A las diez y cuarto  
Butaca, 0'60 General, 0'30  
EL DOMINGO, PROGRAMAS EXTRAORDINARIOS  
**La Máscara de Oro**  
GRAN SUPERPRODUCCION ESTUDIOS ALTOARAGONESES  
Diputación de Huesca

ECONOMIA RURAL

**Carne y trigo**

En la agricultura del interior de nuestra nación, vivimos realmente en el absurdo, roto el equilibrio que en tiempos de nuestros antepasados había entre los cereales y la ganadería y sin que se vea decisión de ninguna clase de salir de él.

El malestar agrario señalado por sus frecuentes crisis por la emigración, por la despoblación, indican claramente que alguna cosa no va bien, que hay un engranaje de la máquina que no funciona, que es preciso una reparación. La reparación no es otra que cambiar una rueda entera y darle marcha en sentido contrario, para que engrane debidamente con las demás y la regularidad de la marcha se restablezca.

Se padece en todas partes la obsesión de los cereales, el desprecio a la ganadería y el odio al árbol y los cereales de secano y sin abonos dan más desaguiños que provechos, la ganadería desatendida y reducida al mínimo, da más disgustos que utilidades, y el árbol, arrancado brutalmente de todas partes, se lleva tras sí el pájaro insectívoro, la humedad y el pasto.

Y en esta agricultura vive la mayor parte de la extensión agrícola de España, sacudida de tiempo en tiempo por agudas crisis, que los ministros mitigan con el socorrido recurso del arancel, ladronea de unos cuantos negociantes y engañabobos de la masa ignara.

¿Cuándo volveremos a una agricultura racional y beneficiosa?

Cuando el labrador, lea, estudie, piga, aprenda.

Cuando se dé cuenta de que el consumo de la carne aumenta más que el del trigo; entrando en la alternativa sobre prados roturados da muchas veces más cosecha por hectárea, con muchísimo menos gasto por unidad recolectada; que la ganadería es siempre dinero en la mano, como una imposición a la vista en Banco seguro, mientras que el cereal es una imposición a largo plazo en un Banco casi en quiebra, y que el árbol, es árbol hermoso y útil, que embellece el paisaje y conforta los pulmones, es el mejor guardián de sus cosechas, con sus humedades y frescuras y con sus pájaros.

Entonces el agricultor, que hoy marcha con la yunta uncida detrás de la carreta, la colocará bajo el yugo y marchará hacia adelante, como Dios manda, por medio del sentido común, buscando su verdadero bienestar en la ganadería moderna, mejorada y bien alimentada, fuente inagotable de productos, pagadora espléndida de su trabajo y cuidados, y completándola con el cultivo cereal.

que unido al ganadero, no le dará, en mucho menos terreno, un grano menos que cuando tiraba la semilla en mayor extensión, en tierras esquilmas y empobrecidas.

Y entonces disminuirán las agudas crisis actuales y otros muchos males, pues se habrán multiplicado los ingresos del agricultor merced a la ganadería y adquirido la regularidad y estabilidad que hoy no tiene.

ANTONIO MONEDERO.  
Presidente de la Liga Nacional de Campesinos.

Octubre de 1928.

**La producción del huevo y manera de aumentarla**

Las gallinas tienen una vida media de nueve años. Durante este tiempo ponen unos 600 huevos, así repetidos.

Primer año, 15-20; segundo año, 100-120; tercer año, 120-135; cuarto año, 100-25; quinto año, 60-80; sexto año, 50-60; séptimo año, 35-50; octavo año, 15-20; y noveno año, 1-10.

Se puede aumentar la producción de huevos en las gallinas suministrándoles una pasta de salvado, grano y harina de bellotas a partes iguales, con semilla de lino tostada en el horno, reducida a polvo, macerada con agua hirviendo y dejada con el líquido ya frío hasta el día siguiente. Para favorecer la producción es indispensable variar en lo posible los alimentos.

Se suministran cada día cinco gramos de cebada, que se habrán tenido tres horas en maceración con agua salada. Se obtiene un resultado análogo mezclando algunas semillas de cáñamo con los alimentos.

Se aconseja también que se administren ortigas frescas o secas, preferentemente con sus semillas, ricas en materia nitrogenada.

Anualmente, todas las gallinas que hayan alcanzado los cuatro años de edad deberán ser eliminadas de los gallineros, punto esencial de que se pueda obtener la producción de huevos en condiciones económicas, puesto que la máxima fecundidad corresponde al tercer año; durante el cuarto la producción es menor en número, pero los huevos son, en cambio, de mayor tamaño. La gallina de cinco años gasta tanto como la de tres y produce muchísimo menos. Además, las gallinas jóvenes dan huevos al principio y fin de estación, cosa que no hacen ya de alguna edad; valiéndose los huevos en tales épocas dos o tres veces más que de ordinario, resulta fuera de duda la conveniencia de tener gallinas jóvenes.

Suscribase a "La Tierra."

**MEDALLONES**

ANVERSO

TERUEL.—De Madrid han llegado varios señores representantes de una Sociedad constructora de casas baratas para var los terrenos que existen al otro lado del Viaducto y estudiar un plan de edificación de casas baratas, con objeto de formar una colonia

REVERSO

Ayer, Zaragoza; hoy, Teruel....  
Falta la tercera provincia aragonesa.

VALVANEA.

COMENTARIOS

**La mujer y nuestra religión**

—¿Ha notado usted cuán religiosa es la mujer de España?—me decía una ilustre y antigua amiga días pasados.

Es cierto, la mujer española es esencialmente religiosa y precisamente ese cariño suyo hacia la Religión, me ha justificado muchas veces, la causa de que aun conserve su feminismo; su entera condición de mujer.

Ni el triunfo sonoro que la Sociedad actual la proporciona; ni las leyes benéficas, que paulatinamente va logrando; han conseguido que caiga en las chabacanerías ni excentricidades que padecen muchas mujeres extranjeras.

Con serenidad loable; con ecuanimidad ejemplar, la española recibe su triunfo—siempre bien merecido—y a pesar de su trabajo, en muchos casos parecido o igual al del hombre, sigue siendo ante y sobre todo; mujer. Toda sensibilidad; toda corazón.

La Religión Cristiana es sin duda en España, la cantera de donde salen nuestras mujeres eternamente femeninas; y así tenemos que a pesar de los reflejos de Europa y América y de la libertad económica de que hoy goza, es siempre la Hermana henchida de dulzura; la Esposa amante y la Madre (madre verdadera), cuya palabra dice y condensa por sí sola todas las virtudes, todas las bondades, todos los sacrificios.

No queremos afirmar con estas líneas que las hermanas, esposas y madres españolas sean las únicas o mejores del mundo, pero si vemos en ellas un espíritu sencillo y transparente digno de la más alta admiración.

Nuestra mujer a pesar de su evolución, de su triunfo en el Trabajo, de gozar de soltera un beneficio económico y de poseer amplia libertad, espera y desea al «novio». Al hombre bueno, sencillo y trabajador—tenga o no dinero—que la lleve al altar.

Y a esto no la empuja un bastardo deseo de sensualidad, sino una inclinación natural; pues primero en el yunque del hogar y después en el crisol de nuestra iglesia, se crea ese cariño, ese amor sublime que la mujer siente hacia la Divina Majestad y que llena su corazón de saludables semillas y de inquietudes de puro amor.

Sabe que ella fué creada para ser eterna compañera del hombre y al hombre espera, y al hombre se entrega con la pasión dulcemente fervorosa de un amor sin cálculos fríos ni deseos bajos.

Inocente, candorosa, la mujer de España ve en el matrimonio legal y tal como se lo manifiesta y aconseja su Religión, la cadena dorada, el lazo preciado, que ha de conducir la por la vida del brazo de un hombre y ha de proporcionar el «fin» para que fué creada MADRE.

Y en ese deseo, que germina en su infancia; que se afirma

en su adolescencia; en ese afán constante, es madre siempre, pues su cariño tanto cuando es hija como cuando es hermana, novia o esposa, tiene un hábito maternal—de buena madre—que es como el símbolo supremo de la Mujer.

ROMAN DE SAN ROMAN  
Madrid, Octubre 1928.

**Cofradía de la Vera Cruz - Huesca**

Habiéndose modificado las cantidades de algunos de los donantes por aumento de las mismas, publicamos a continuación la lista de los señores suscriptores con las cantidades por ahora definitivas.

Ilustrísimo señor obispo, 500 pesetas; excelentísimo señor gobernador civil, 50; don Angel Portolés, 100; don Mariano Urroz, 50; don Adolfo Muguerra, 50; don Gerardo Lafarga, 50; don Julián Riva, 25; don José Martínez, 25; don Valentín Díezte, 25; don Eusebio Paraiso, 25; don Idefonso San Agustín, 25; don José María San Agustín, 25; don Joaquín Mur, 25; Hidroeléctrica de Huesca, 50; señor ingeniero jefe de Obras Públicas, 25; don Lorenzo Allué Sobrevilla, 10; don Mariano Fau, 10; don José Puzo, canónigo S. I. C., 15; don Juan Echegarria, 5; Religiosas de Santa Rosa, 5; don Agustín Soler, 5; Viuda de Barrío, 10; don Elías Vizueta, 10; Julio Nogués (Romano), 5; Valentín Burrial, 2; María Torrente, 2; Pilar Becha, 1; Rosario Casaus, 5; Hermanas Secorún, 1; Florinda Ferrando, 1; Francisco Lafarga, 2; Mariano Solanes, 2; Viuda de Pueyo, 2; Adrián Bonet, 5; Arturo Susín, 7; Teresa Guillén (Viuda Carrascosa), 10; Fausto Navarro, 15; Antonio Barón, 2; Viuda de Iglesias, 1; Carlota Allué, 3; Manuel Batalla, 2; Comercio de Duch, 5; Fidel Pérez Pueyo, 5; Pedro Ruiz de Pompién, 5; Isidro Nogués, 10; Lorenz y Pardo, 10; Francisco Viada, 2; Santos Coarasa, 1; Serafín Pardo, 2; Joaquín Bezuz, 4; Desoperarias, 1; Bar Oscense, 3; Benito Ayerbe, 10; Editorial V. Campo y C., 10; Andrés Ferrer, 5; Martín Blecua, 15; Casino Principal, 10; Luciano Alvarez, 5; Evaristo Morillo, 5; Domingo Lasoasa, 5; Antonio Satué, 5; Casa Rovira, 25; Viuda de Boned, 1; Rodolfo Albasiñá, 2; Marcelino Rin, 2; Jorge Cajal, 25; Eduardo Calleja, 1; Daniel Abella, 1; Angel Bayego, 1; José Tierz, 2; Roberto Pérez, 2; Cesáreo López, 1; Vicente Zugasti, 5; Celedonio Jiménez, 10; Santos Solana, 10; Manuel Forner, 2; Marcelino Nogués, 5; Juan Bermejo, 4; María Nogués,

2; Mariano Río, 1; Casa Atarés, 2; Hilario Lafarga, 3; Darío Zorri, 1; Antonio Palacio, 5; Ramón Duch, (padre), 5; Ramón Duch (hijo), 5; Modesto Escudero, 2; Victorián Coarasa, 5; Santos Coaral, 5; Peluquería El Siglo, 1; Celestino Sancerni, 2; Vicente Susín Tello, 10; Donantes varios, 4,80.

Suma total, 1,478,80 pesetas.

**RELIGIOSAS**

Santos de hoy

San Evaristo, San Bernardo, San Luciano.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Dorotea Boj.

En la Compañía

Para conmemorar el quincuagésimo aniversario de la erección de esta Residencia de P. P. Jesuitas los Padres y Hermanos de la Compañía de Jesús y las Congregaciones y devotos de esta ciudad de Huesca ofrecen a Cristo Rey los siguientes solemnes cultos:

Del 28 de Octubre al 4 de Noviembre se celebrará solemne Octavario a Cristo Rey.

Domingo 28.—La Congregación del Alumbreado y Vela al Santísimo Sacramento ofrecerá en este día sus cultos anuales al Rey de la Eucaristía. Predicará el Padre Superior.

Días 29, 30 y 31.—A las seis de la tarde, después de exponer a S. D. M. se cantará el Trisagio y habrá sermón a cargo de los Padres Hernández y Lacruz.

Día 1 de Noviembre.—A las seis de la tarde, se celebrará la función propia de este día, predicando el Padre Superior.

Triduo de acción de gracias

Día 2 de Noviembre.—A las seis de la tarde Exposición del Santísimo Sacramento, Trisagio solemne y sermón a cargo del reverendo señor cura párroco de la Real Basílica de San Lorenzo don Antonio Laporta.

Día 3.—Los mismos cultos se tendrán en este día, predicando el M. I. Sr. Dr. D. Miguel Muniesa, magistral de esta S. I. L. y gobernador eclesiástico, S. P.

Día 4.—Este es el gran día, al que por disposición del excelentísimo señor obispo se trasladará la Solemnidad de Cristo Rey.

A las seis y media y a las ocho, misas de Comunión general. En ésta administrará la Sagrada Eucaristía el reverendo padre provincial de la Compañía de Jesús, de esta provincia de Aragón.

A las diez y media Solemne Misa de Pontifical.

A las tres de la tarde.—Gran procesión Eucarística de todas las Asociaciones y devotos de Huesca, presidida por las dignísimas autoridades de la capital.

Saldrá de la iglesia de la Compañía y se dirigirá por el Coso Alto, Plaza de Lizana, calle de Santiago al Ayuntamiento, donde se entronizará solememente el Sagrado Corazón de Jesús. Terminada ésta, seguirá la procesión por las calles de las Cortes, San Salvador, Plazas de San Pedro, Mercado, calle de la Duquesa de Villahermosa y Vega Armijo. Se entronizará el Sagrado Corazón en el Palacio de la excelentísima Diputación, después de la que continuará la

**Banco Aragonés de Crédito**

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del 25 de Octubre de 1928:

Interior 4 %	76 00
Exterior 4 %	89'20
Amortizable 4 %	84 50
Idem 5 % (1920)	96'40
Idem 5 % (1917)	94 60
Idem 5 % (1927) con impuestos	103'60
Idem 5 % (1927) sin impuestos	93 60
Accionés Banco España	584'00
Id. Compañía Tabacos	237 50
Id. Azucarera (Preferentes)	156 50
Id. Id. (Ordinarias)	56 75
Accionés M. Z. A.	590'00
Accionés Norte	615 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	
Hipoteca	250 00
Céd. B. Hipotecario 4%	94 50
Idem idem 5 %	99 45
Idem idem 6 %	111 75

Moneda extranjera

París, cheque	24 30
Londres	30'05
Roma	00'00
Ne v. York	6 20

**Todo Santos**

Se confeccionan RAMOS y CORONAS artísticas, cruces, guirnaldas, etc., a todos precios y gustos, en casa del jardinero

**RAFAEL USON**

Entrada a la carretera de Jaca, frente al Colegio de los Salesianos.

**ENSEÑANZAS**

TAQUIGRAFIA, mecanografía, ortografía, análisis gramatical, francés, cálculos

Clases: De 5 a 8, tardes

Coso Bajo, 43, 2.º Huesca

**HERREROS**

CARBON MENUDO PARA FRAGUA

A 3 pesetas los 50 kg

ROQUE BESCOS

Sancho Ramírez, 9, Huesca

Piano Vendo uno de cuerdas cruzadas, buena marca, mueble nogal, moderno. Se dará muy barato. Por ausentarse los dueños urge venta. Razón: M. Giménez, Plaza de San Pedro, número 1, primero, Huesca.

**SE NECESITAN**

Maquinistas, planchadores y aprendices, de 14 años cumplidos, en la

FABRICA DE GORRAS

Editorial V. Campo y C.ª-Huesca

**Para sembrar.—La mejor grada de muelles extranjera**

PRECIOS.—GRADA DE 5 MUELLES CON RUEDA Y MANCERAS.....	PESETAS 70
» 7	» 80
» 9	» 90

MERCANCIA FRANCO ALMACEN HUESCA PAGOS AL CONTADO MATERIAL MONTADO, PERO SIN EMBALAR UNICAMENTE

**Andrés Agustín** Coso Bajo, número 104 (Plaza de Santo Domingo) **HUESCA**

**GRANDES VIVEROS DE ARBOLES** Frutales, Forestales y Rosales  
Semillas y Plantas  
**Almendros "Desmayo,"**  
Precios y detalles en la frutería de  
**MARIANO GRACIA**  
Coso Alto, núm. 29 **HUESCA**  
SE CONFECCIONAN  
**Ramos y Coronas**

No es caro ser elegante, ni es difícil, vistiendo en nuestros Almacenes. Contamos con un incomparable surtido de PAÑERÍA y al frente de nuestros talleres de SASTRERIA A MEDIDA, tenemos un CORTADOR de primer orden, diplomado, garantizando la hechura de forma, que satisfaga los más variados gustos y las más rigurosas exigencias. Desde el CINCO de Noviembre y por tiempo indefinido, implantaremos una nueva Sección de ARTICULOS de GANGA.

**ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.-Huesca**

Los más importantes de la Región

# Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU,"



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?  
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU,"

Llantas para carros a 57 pesetas los 100 kilos

PERNIOS, CBRRADURAS Y FALLEBAS, legítimos de Mondragón, el que más barato vende. Se liquidan algunos muebles. No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga** HUESCA  
--- Ferretería ---

# The "UNIQUE" Pen

es la única y legítima estilográfica que ofrece 30 lujosos modelos al precio único de

Ptas. 9'59

Todo el que quiera adquirir nuestra famosa pluma de 9,95 debe pedirla por su nombre, para evitar engaños

## The "Unique," Pen

Precio único --- 6 meses de garantía --- 30 modelos

VENTA EXCLUSIVA EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C.<sup>a</sup>, S. A.  
Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA

Ha sido... Es... Y será...!

## El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Camisería  
y últimas novedades

## Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orenco, 19

SALDOS PERMANENTES...  
ARTÍCULOS DE OCASIÓN Y RECLAMO...

Trajes caballero, estambre sólido inglés, desde 40 pesetas; Colchas cama grandes, 7 ptas.; Idem seda grandes, 16 ptas.; Seda natural de matrimonio, las de 50 a 27 ptas.; Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 ptas.; Tohallas rusas color, 1,50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 ptas. docena; Gamuzas, 0,90 ptas.; Servilletas algodón damasco, 5,65 pesetas docena; Pieza tela rica de oro, 10,50 ptas.; Sábanas curado hierro, 6 ptas.; Cojines seda, 1,25 pesetas; Panas cordoncillo superior, 3,25 ptas. metro; Batistas estampadas, 0,60 ptas. metro; Percal francés para batas y camisas, desde 1,25 ptas. metro; Fulares estampados, 1,65 ptas. metro; Crespones seda, desde 4 pesetas metro; Voiles inglés, bonitos estampados, desde 1,50 ptas. metro; Maletas fibra, con dos cierres y soporte, 6,50 ptas.; Sacos y bolsos de viaje, bonitos modelos, y no digo más por ser imposible detallarlo todo.

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Ducay, de Zaragoza).

CON UN EJEMPLAR DEL



## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

### ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

### 3 TOMOS

sólidamente encuadernados (7.500 páginas); 75 pesetas

Francos de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Annuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

## ¡No deja lugar a duda!!

QUE VENDIENDO ASI LA CASA SANCHEZ ADQUIRIRA UNA POPULARIDAD JAMAS CONSEGUIDA POR NADIE

Los trajes que valían 150 ptas. se hacen hoy a 100 ptas.	» » » 100 » » a 75 »
» » » 75 » » a 50 »	» » » 75 » » a 50 »
Los abrigos valían 160 » » a 100 »	» » » 125 » » a 90 »
» » » 100 » » a 75 »	» » » 75 » » a 50 »

Mantas lana. el mejor consejo, pidan precios

El género de invierno de punto inglés a 8 pesetas kilo.

Hay gran existencia de todo a precios incompetibles.

El que necesite comprar y no visita la casa de

## Leopoldo Sánchez

no sabe lo que es el ahorro.

Nada, el que no lo quiera creer que venga y lo verá.

NO TIENE RIVAL EN ARAGON!

Coso Bajo, núm. 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Septiembre: 7.479, María Rodrigo, de Huesca; 7.461, Nicolasa Lardlés, de Grañén, y 7.422, Manuela Atarés, de Tabernas.

Se necesita dependiente que lleve 6 o 8 años de práctica.

## Figurines para la temporada de invierno

Se reciben todos los días los más prácticos y elegantes

TENEMOS A LA VENTA LOS SIGUIENTES TITULOS:

	Pesetas		Pesetas
Album de Enfants.....	3'00	Grande Revue des Modes.....	5'00
Siluetas Infantiles .....	2'50	Mondial .....	1'00
La Moda Infantil.....	4'00	La Moda Ideal.....	1'00
La Moda en trajes y abrigos..	4'00	La Mode Chic.....	1'20
La Moda Femenina.....	3'50	La Folie Parisienne.....	1'50
Siluetas Femeninas.....	2'50	La Femme Elegante.....	1'50
Catálogo de modas (muy completo).	1'75	Merveilles de Modes.....	1'75
Pictorial Review.....	3'25	La Moda Futura.....	2'00
La Parisienne .....	3'50		

PIDALO HOY MISMO EN

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.<sup>a</sup>, S. A.  
Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA

## Piezas y obras musicales

:-: Novedades recibidas :-:



ALMA CAÑI, P. D.....	A. Celda.	2'50
NOCHE DE REYES, Tango.....	P. M. Motffa.	1'50
ADIOS MUCHACHOS, Tango.....	Sandero.	1'50
LA FERIA DE LAS HERMOSAS, Tango.....	J. Benlloch.	2'00
FRUTA PROHIBIDA, Tango.....	E. Bregel.	2'00
EL VIAJANTE EN CUEROS, Núms. 4, 5 y 6.	Calleja.	3'00
BILLETES CHARLESTON.....	Chaves.	2'50
VUELVE PROVINCIANA, Tango.....	Antonio J. Cabrera.	2'00
HUGO EL APACHE, Vals (serenata).....	Pascual Espert.	2'50
POBRE MECANOGRafa, Tango.....	Quiroga.	2'50
EMBLEMA DE ANDALUCIA, P. D.....	A. Silván.	2'50
LA PROMESA, Núms. 5 y 11.....	E. Torner.	3'00

VENTA EXCLUSIVA

Mediante encargo facilitan toda clase de obras musicales

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Comp.<sup>a</sup>, S. A.  
Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA